



OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele
Pécel, XV. Évfolyam 48. szám, 2021. november 27.



Ó, jöjj, ó, jöjj Üdvözítő!

Az idén, 2021. november 28-án, az első adventi vasárnapkal veszi kezdetét az advent, a karácsonyra való előkészület időszaka.

A keresztény- és minden emberi közösség közös tapasztalata, hogy a nagy eseményekre készülni kell. Az ókorban az uralkodó érkezését már hetekkel az esemény előtt hírmondó adta tudtul, hogy a helyiek rendbe telessék az utakat, a házakat. Ilyen esemény az advent is: amikor a Királyok Királyának érkezésére emlékezünk és nemcsak környezetünket, házainkat, hanem szívünket és emberi kapcsolatainkat is rendbe szeretnénk tenni.

Annak, hogy a hívő ember a Megváltó születésére emlékezik, külső jele az adventi koszorú, amelynek négy gyertyája az adventi időszak négy vasárnapjára, színei pedig arra utalnak, hogy bár bűnbánati időszakban vagyunk (lila), de van okunk az örvendezésre is (rózsaszín), mert az Úr közel van hozzánk. Az adventi időszak liturgikus sajátossága a hajnalban tartott rorate szentmise, amely a latin miseének kezdő sorának, a „Rorate coeli de super et nubes pluant iustum!” lerövidítése. Mivel bűnbánati időszokról van szó, a templomi oltárokat nem díszítik virággal, a miséző pap pedig lila színű miseruhát ölt.

A keresztény ember számára ez az időszak egyáltalán nem azt jelenti, hogy most, az esztendő utolsó hónapjában kellene behozni az egész éves elmaradást, nemcsak azt jelenti, hogy barátainkkal, szeretteinkkel többet vagyunk együtt, hanem sokkal inkább azt, hogy önmagunk, Isten által megalkotott önmagunk leszünk. Elcsendesülünk, magunkba fordulunk, ami nem is annyira egyszerű ezekben a fogyasztásvezérelt, felfokozott tempójú napokban.

Advent, ahogy a neve is mutatja, az eljövétel időszaka: mintegy kérdésként feszül felénk ilyenkor nap mint nap, hogy kinek az eljövételére várunk? Egyáltalán törődünk-e még azzal, hogy vár reánk Valaki, aki meg akarja újítani életünket, Istenkapcsolatunkat? Él-e bennünk ugyanaz a Messiás várás, mint az ószövetségi választott nép lelkében, él-e bennünk ugyanaz a Jézus várás, mint ókori elődeink ajkán, akik teljes reménységgel és bizonyossággal imádkozták nap mint nap, hogy **marana tha, jöjj el Uram!**

Rorate misék

Különös hangulata van az adventi rorate miséknek, sötétben, hidegben, a kihalt utcákon álmosan elindulni a templomba. Igazi mormota lévén ez nagy áldozat, és mégsem ez az, ami megmarad.

A rorate mise olyan, mint maga az advent: izgalmas, várakozással teljes. Az advent böjti időszak is, itt is már egy lemondással indul a nap: lemondunk a kényelmes, meleg ágyról. Szimbolikus is, ahogyan az esti sötétségből a viláosság felé tartunk. A korai órában még nem árasztanak el a gondolatok, az aggodalmak, nyitottabb a lélek befogadni a misét. Ez utána az egész napomra hatással van, mosolygok, nyugodtabb vagyok.

Ezen kívül közösségi élmény is. Jó találkozni az ismerősökkel, összemosolyogni. Most csak ennyi adatik meg, de korábban a misék után a hittanteremben kis agapé is fogadta a híveket: meleg tea, zsíros kenyér mellett válhattunk pár szót.

Már nem is emlékszem, hogy alakult, hogy a gyermekeink is velünk tartanak mindig. Amíg kicsik voltak, csak a férjem járt, később felváltva mentünk, egyikünk otthon maradt a reggeli teendőket intézni. Talán egyik évben nagylányom kérte, hogy ő is eljönne, és bennünk is erősödött az igény, hogy együtt vegyünk részt a hajnali szentmiséken.

Most már két éve mindhárom gyermekünkkel megyünk a rorate misékre, a fiúk ministrálni is szoktak. A szentmisére felkészülés így már előző este elkezdődik: igyekszünk mindent előkészíteni, hogy reggel minél gyorsabban elindulhassunk, és minél korábban lefeküdni, hogy eleget aludjunk.

Nagy ajándék volt a miséket követő agapé, azt hiszem a gyerekeknek össze is forrt a hajnali mise a zsíros kenyér és a mézes tea ízével. Ezt nem is hajlandóak máshol enni, itt viszont ragaszkodtak hozzá.

Az idei adventban is így készülünk, kihagyhatatlan eleme lett a rorate mise a karácsonyi készülletünknek. Remélem minél többen találkozunk!

Ambrus Annamária



„Legyetek irgalmasok, amint Atyátok is irgalmas”

Ünnepi hét a Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskolában és Óvodában

Múlt héten volt az ünnepi Szent Erzsébet hetünk. November elejétől a reggeleket Szent Erzsébet kilenceddel kezdtük, amikor mindennap Szent Erzsébet egyik tulajdonságát emeltük ki. Elmékedtünk, hogy milyen hite volt, milyen édesanya lehetett, ő volt Szent Ferenc hűséges követője, a lemondás példaképe, de legfőképpen a nagylelkűség, a szeretet mintapéldaképe. Ő nem tett különbséget az emberek között, nem gondolkodott, hogy ki érdemi meg a szeretetét. Élete bizonyítja, hogy az Istenünk nagylelkű szeretetének magvalósítása lehetséges az ember számára is. Ez akkor jó, ha nemcsak időnként egy-egy jócselekedettel nyugtatjuk meg a lelkiismeretünket, hanem elkötelezzük magunkat a tevékeny szeretet útján. Ez lehet az egész évben leadható kupak-, mosolycsoki-, szárazélelemgyűjtéssel, de ez lehet a kicsiknek adott bábműsor, vagy a másik gyerek, osztálytárs segítése.

Sajnos, a pandémia miatt, ismét rendhagyó módon ünnepelhettük iskolánk névadójának ünnepét. Az ünnepi héten próbáltuk a szokásos programokat a körülményekhez képest, a járványügyi előírásokat betartva megtartani, akár a kiállításról, akár vers és prózamondóversenyről, vagy a pályázatokról volt szó. Jó volt látni az elsőseink csillogó szemében az örömet, amikor megkapták a nyakkendőjüket, ami az iskolánkhoz való tartozást jelképezi.

Sajnos most sem tudunk elmenni a Jézus Szíve Otthonban, közös foglalkozásokra az idősekkel. Pedig két évvel ezelőtt ez a program tetszett legjobban az iskolásoknak, főleg azoknak, akiknek nincsenek már nagyszülei. Hiányzott az, hogy gyerekek és az idősek olyan módon találkoznak egymással, ahol együtt alkotnak, beszélgetnek. Voltunk azonban a templom mögötti kertben és az iskola udvarán segíteni a levelek gyűjtésében, a templom belső takarításában.

Voltak közös osztályprogramok, de a felsős „Akadályversenyt” élvezték a tanulók, ahol érdekes feladatok voltak egy-egy témában. Iskolánkban, a Zeneiskolában, a Ráday kastélyban és a Katolikus templomban voltak az állomások, ahol Szent Erzsébettel, iskolatörténettel, Vincés nővérekkel, Pécel történetével, templomunk megismerésével voltak feladatok. A gyerekek szerint a legérdekesebb helyszín László atyánál volt, mert új információkat is megtudhattak, például, hogy az egyik templomi freskón megtalálható templomunk is, és megismerhették jobban a plébános atyánkat. Köszönjük László atyának, aki vállalta a 6 felsős csapat fogadását és összeállította a játékos feladatokat!

Ha napjainkban élne Szent Erzsébet, ma is sok tennivalót találna! Irgalmas szeretete ma is példakép lehet életünkben. Kezdjük el a szeretet útján járni a megbocsájtással, irgalommal, hogy sok rózsza legyen az életünkben, ne tövis! Így a mi szívünkben is kinyílhat a szeretet virága.

Almási Zsuzsanna



Szent Erzsébet kenyere

Árpádházi Szent Erzsébet királyné példamutató szeretetét vasárnap egyházközösségünkben is felidézttük azzal, hogy idén a Karitás Csoport jóvoltából ételszenteléssel egybekötött kenyérosztást tartottunk. Ezzel bekapcsolódtunk az egész országban elterjedt hagyományba és a hazavitt kenyerekkel együtt magunkkal vittünk egy darabot a szent lelkiségéből, amelyet azután tovább sugározhatunk embertársaink felé a mindennapokban.

A kenyerek mellett átadásra kerültek az elsőáldozásra készülők által készített adventi koszorúk is, melynek elkészítéséről a következő számban fogunk beszámolni.



„Egyedül csak én tudok...”

Hajdani lelkipapunk, Péter atya, aki esketett is minket, Pécelen volt káplán, majd különböző településekre helyezték, de mi gyakran elmentünk hozzá, hogy bűneinket megvalljuk, és iránymutatást, lelki feltöltődést nyerjünk. Ő igyekezett vadhajításainkat nyesegetni, és Istentől kapott bölcsességével irányítani minket a jobbá válás útján. Ezért mindig hálával, és nagy szeretettel gondolunk rá. Mikor Gödöllőre került, egy ideig a kastély szűk kápolnájában teljesített szolgálatot, majd mivel a 32 ezer fős városnak nem volt katolikus temploma, elhatározta, hogy új templomot építtet. Ebben az időben jártunk abba a hittan csoportba, melyet ő vezetett. Egyik alkalommal, miután új káplánt kapott, mesélte el a következőt:

Reggel a káplán atya így szólt hozzám:

- Péter atya, mi lenne, ha ma reggelire rántottát ennénk?
- Az jó lenne, mert azt én is szeretem!
- Megyek, és elkészítem!

„Micsoda?” - morfondíroztam magamban megdöbbenve – „Ő akarja elkészíteni a rántottát? **Hát nem tudja, hogy rántottát készíteni egyedül csak én tudok?!!**” - Aztán gyorsan legyűrtem magamban ezt a meggyőződésemet, és így szóltam:

- Persze, menj csak, és készítsd el! - És a rántotta egészen túrhetően sikerült, jó ízűen megettük...

Példaértékű volt számunkra lelkivezetőnk alázatossága. Miután rengeteg nehézség, küzdelem, utánajárás, engedély, harc, pénz kunyerálás - de legfőképpen imádság árán felépítette az új templomot, megszokta - hogy mint felelősnek - mindenben neki kell döntenie. Jézus erejével azonban le tudta győzni saját magát, és hagyta társát is érvényesülni olyan dologban, amit egyébként ő szeretett volna csinálni.

Azóta szállóige lett nálunk, hogy nemcsak rántottát sütni, tökfőzeléket, vagy rakott krumplit készíteni, hanem autót vezetni, vásárolni, porszívózni, füvet nyírni, számítógépet kezelni, beadványokat, kérelmet megfogalmazni, stb, stb. **NEM TUDJÁTOK, HOGY EGYEDÜL CSAK ÉN TUDOK?!!**”

Persze nyilvánvalóan vannak olyan dolgok is, amelyekhez társunk biztosan nem ért. A vízcsap, vagy a tetőcserepek cseréje, a gázkonvektor javítása nyilvánvalóan a férfi dolga, de a csecsemők, kisgyermekek ápolása, a női feladatok közé tartozik. Ez így van rendjén, de érvényesülni hagyni másokat, elismerni, mi az amiben társam, gyermekem, barátom, kollegám, beosztottam különb nálam, ez a saját, és társaim lelki békéjének egyik záloga.

Az alázatosság lelkületének megszerzésében az is segíthet, hogy nem egymáshoz, hanem Istenhez mérjük magunkat. Őhöz képest mindannyian parányi törpék vagyunk, és egy kicsi különbség köztünk mit sem számít.

Varga András, és Ili

Bemutkozik a gitáros kórus 1. rész

¹ALLELUJA!

Dicséritek az Urat szentélyében,
dicséritek őt az ég erős boltozatában!

²Dicséritek őt hatalmas tetteiért,
dicséritek őt nagyságának teljességéért!

³Dicséritek őt harsonaszóval,
dicséritek őt hárfával és lanttal!

⁴Dicséritek őt dobbal és körtánccal,
dicséritek őt citerával és fuvolával!

⁵Dicséritek őt zengő cintányérral,
dicséritek őt csengő muzsikával!

⁶Minden lélek dicsérite az Urat!

ALLELUJA!



Egyik kedvenc zsoltárom a 150. zsoltár. Dávid Király óta az Istendicséret fontos része a zenés dicséret mindenféle hangszerrel, „csengő muzsikával”.

Templomunkban is vannak hagyományai a sokféle hangszerrel történő Isten dicséretnek. A jelenlegi gitároskórust Burger Ferenc atya kezdeményezte, azzal, hogy gitáros képzést indított.

Az akkor kialakult csapathoz csatlakoztunk még néhányan. Így szinte minden korosztály képviselteti magát, és együtt dicséritek az Urat fiatalok (20-as 30-as éveikben járók) és régebb óta fiatalok (40,50,60-as éveikben járók), így az idősebb korosztálynak van lehetősége arra, hogy tovább adja a tapasztalatait a fiataloknak.

Énekesek: Barta Zsuzsanna és Bea, Csokonay Anna és Ágnes, Szijártó Gáborné Erzsike, Aranyosmaróthy Katalin
Fuvola: Mihalovits Anna

Alt Furulya: Csépe Katalin

Gitár: Olasz Anna és Mária, Barta Ádám, Bálint Norbert, Pöhl Iván

Basszus gitár: Mihalovits Márk

Dob, ritmus hangszerek: Gönczöl Tamás

Művészeti és liturgikus vezető: Bálint Norbert

Hangosítás: Bálint Norbert, Mihalovits Márk és Barta Ádám

Technikai berendezések: Péceli Imádság Háza Imaközösség

A próbákat a vasárnap esti szentmise után tartjuk 19:00-20:30-ig a Szentély melletti kis kápolnában. A miseszolgálataink minden hónap utolsó vasárnap esti Szentmisén vannak. Kivétel a december hónap, amikor harmadik vasárnap lesz (2021. 12.19.)

Aranyosmaróthy Katalin

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2021. Nov. 28 – Dec. 5.

Advent I. hete

		Jeles napok	Szentmise	Miseszándék	Egyéb programok
27	SZOMBAT		Előesti sztm: 18:00	+Gyula; +Kiss Pál és fel. Labáth Margit, és Teréz gyógyulásáért	
28	VASÁRNAP	ADVENT 1. VASÁRNAPJA	10:30 18:00	Tempfli és Blauenstein csal. +-jai Czétényi András és fel. Ilona	
29	HÉTFŐ		6:00	Ágnes házasságáért; élő Ágnes és + Erzsébet	I. Bibliakör: 19:00
30	KEDD	Szt András	6:00	hálából	Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
1	SZERDA		6:00	+ nagyszülők; édesanya gyógyulásáért	
2	CSÜTÖRTÖK		—————		Szentségimádás 8:00-21:00
3	PÉNTEK	Xavéri Szt ferenc	18:00	RT élő és + tagjai; +Tihanyi Kálmán és +Lukács Sándorné Éva tem megeml.	
4	SZOMBAT	<i>Damaszkuszi Szt János</i>	Előesti sztm: 18:00	egy csal élő és + tagjai; +Baka László I.ü.; +Major Ferenc és +szülők	Elsőszoombati engesztelő ima 14:30-17:30
5	VASÁRNAP	ADVENT 2. VASÁRNAPJA	10:30 18:00	+Wagner Károly és Tóth Sándor; a Csokonay, Vezekényi, Marek és Tóth csal élő és + tagjai +Papp Miklós I.ü.	Adventi gyóntatás – Szentségimádás: 16:00-18:00

- Jövő pénteken elsőpéntek, délelőtt László atya látogatja meg az időseket, betegeket.
- A jövő évi naptárak, kalendáriumok két hétig még a átvehetőek a plébánia hivatalban, aztán másnak adjuk.
- Szorgos ujjaknak köszönhetően elkészültek az adventi várakozásra készített szebbnél-szebb adventi koszorúk. A szombati és a vasárnapi szentmisék után a koszorúk adomány ellenében elvihetőek. Az adományból befolyt összeget a karitás által támogatott családok karácsonyi ajándékára fordítjuk. Tartós élelmiszert idén a Karitás csoport nem gyűjt, hanem az összegyűlt pénzadományból segíti a rászoruló családokat.
- Kapható a Szívem első gondolata c. könyv, mely Advent első vasárnapjától minden napra ad egy rövid elmélkedést. A hátsó asztról elvihető, árát kérjük a perselybe betenni!
- Az adventi készüléssel kapcsolatban hirdetem, hogy a járványhelyzetre való tekintettel a hajnali szentmisék utáni agapé elmarad. Adventi gyóntatás lesz templomunkban jövő vasárnap délután az Egyházközségi Szentségimádással összekötve 4 órától. Gyóntat Kantár Norbert ludányhalászi plébániai kormányzó és László atya, az esti szentmisében adventi elmélkedést mond Norbert atya, de gyónni a mise alatt és szükség szerint még utána is lehet majd.
- Jövő vasárnap az esti mise után a Pécel Brass Rézfúvós Kvintett adventi koncertet ad, melyre szeretettel várjuk az érdeklődőket.
- A jövő hétfői miséken a perselyadományokat az új hangosításra gyűjtjük.